



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (617)

Суббота, 7 апреля 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Стенные газеты — боевое оружие

В борьбе нашего народа за преобразование в жизнь коммунистического строя важная роль принадлежит печати. Как могучее боевое оружие партии, советская печать помогает ежедневно, час от часу труженикам города и района решать важнейшие задачи хозяйственного и культурного строительства.

Центральный Комитет КПСС принял постановление отметить 50-летие газеты «Правда», как важнейшее событие в идейной жизни партии и советского народа, в развитии советской печати.

«Правда», — говорится в постановлении, — служила и служит для советских газет наглядным примером высокой партийности и принципиальности в борьбе за коренные интересы народа, за победу социализма и коммунизма. «Правда», вся партийно-советская печать активно помогает нашей партии в осуществлении ее ленинской генеральной линии на всех этапах социалистического, коммунистического строительства.

Сейчас трудно найти семью, которая не выписывала бы газет и журналов. Тысячи почтальонов всех уголках страны ежедневно доставляют рабочим, колхозникам, ученым, работникам учреждений и предприятий миллионы экземпляров периодических изданий. Наша советская, поистине родная печать несет в массы коммунистические идеи, она своеобразно знакомит читателей с передними задачами, которые стоят перед народом. Коммунистическая партия.

Встречая юбилей газеты «Правда», партийные, комсомольские, профсоюзные организации, труженики города Дубны могут внести достойный вклад в дальнейшее развитие ленинских традиций народной печати.

В лабораториях Института, на строительстве, в учреждениях и школах выходят стенные газеты. Так, например, в Лаборатории высоких энергий выходит около сорока газет. Регулярно выходят газеты в механической мастерской, где начальником Д. Давыдовым, в отделах электротехническом и новых разработок.

Большой популярностью пользуются стенгазеты: «Строитель», «Институтская часть города», «Секция и школа» (орган родительского комитета и педагогического совета школы № 2), «Теоретик» (Лаборатория теоретической физики), «Механик» (механические мастерские Лаборатории ядерных проблем), «Трибуна» (управление Института), «Нейтрон» (Лаборатория нейтронной физики), «Энтузиаст» (Лаборатория ядерных реакций) и другие. В этих газетах находят отражение производственные дела коллективов, критикуются недостатки, рассказывается о коммунистическом соревновании, о лучших людях, об отдыхе, спорте, помещаются материалы комсомольских рейдов и т. д. Названные газеты выходят регулярно и красочно оформляются. Их выхода ждут с нетерпением, их читают.

Однако есть и такие газеты, которые выходят очень редко, только по большим праздникам. К ним относятся стенгазеты «Луч» (Лаборатория ядерных проблем), «Строитель» (левобережье), «Энергетик» (отдел главного энергетика Института). Реда-

кторы выходят стенгазеты в орсе, ОЖКХ, быткомбинате, криогенном отделе (Лаборатория высоких энергий).

Стенная газета — массовая народная трибуна, одна из важных форм проявления политической активности трудящихся. Ее задача — помочь коллективу широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года семилетки, за повышение производительности труда, способствовать укреплению социалистического лагеря, разоблачать буржуазную идеологию, быть неприимой к недостаткам в хозяйственном и культурном строительстве, пропагандировать опыт новаторов и передовиков производства.

Газета должна рассказывать о труде ударников и бригад коммунистического труда, бороться за повышение коммунистической сознательности, укрепление трудовой дисциплины, учить внедрению передовых методов, организации производства, механизации трудоемких процессов.

День советской печати, 50-летие «Правды» — пятого мая нынешнего года — надо встретить ростом выпуска стенных газет, чтобы в каждом коллективе была стенная газета и регулярно выходила.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и редколлегии газет — растить и воспитывать широкий авторский актив газет. Для этого необходимо использовать все формы работы с народом: читательские конференции, рабкорские рейды, помощь в составлении заметок, индивидуальные беседы. Надо практиковать обмен опытом работы редколлегии, заслушать отчеты редколлегии на партийных бюро и собраниях, партийным организациям надо проводить семинары с членами редколлегии.

Чем больше будет у нас выходить стенных газет, тем больше будет подготовлено рабкоров — активных строителей коммунистического общества.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Строители рапортуют

Во всех прорабствах и вспомогательных предприятиях левобережного строительства прошли производственные собрания. В честь 92-летия со дня рождения В. И. Ленина и Международного праздника трудящихся — 1 Мая коллективы строителей приняли новые повышенные обязательства.

Рабочие и служащие прорабства В. П. Вешагина решили к Первому мая подготовить к сдаче в эксплуатацию дом № 12, закончить штукатурку дома № 4 и настлать в нем досчатые полы. Строители прорабства № 2

решили произвести 700 кубических метров кирпичной кладки на домах №№ 7 и 6, все работы производить с хорошим качеством и иметь производительность труда не ниже 105 процентов. В канун Первого мая каменщики и отделочники решили организовать субботник по уборке территорий на строительных объектах.

Изготовить 830 кубических метров сборного железобетона и провести два субботника по наведению порядка обязался в честь знаменательных дат коллектив подсобных предприятий.

За высокое звание

Достойную встречу очередному съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи готовит комсомольцы ремонтно-строительного цеха Объединенного института.

Коллектив решил бороться за

звание цеха коммунистического труда, ежедневно перевыполнять нормы выработки и ко дню открытия съезда собрать 5 тонн металлического лома.

Н. Бахметов, слесарь.

В честь 50-летия газеты «Правда»

Совет Союза спортивных обществ города утвердил положение о массовых соревнованиях по легкой атлетике и гимнастике. Сейчас эти соревнования пройдут внутри низовых коллективов.

25 апреля лучшие спортсмены

будут оспаривать первенство в городских соревнованиях.

29 апреля победители поедут в г. Красноярск, чтобы защищать честь нашего города на областных соревнованиях, посвященных 50-летию газеты «Правда».

Е. Терезин.

Фестиваль кинофильмов о Ленине

Приближается 92-я годовщина со дня рождения вождя революции В. И. Ленина. В честь этой знаменательной даты Дом культуры со 2 по 23 апреля проводит кинофестиваль фильмов о В. И. Ленине.

Дубненцы посмотрят в эти дни фильмы, рассказывающие

о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина — создателя Коммунистической партии и Советского государства. Среди них кинофильмы: «Ленин в 1918 году», «Ленин с нами», «По ленинским местам Поволжья» и другие.



VII очередная сессия городского Совета

5 апреля в филиале Дома культуры состоялась VII очередная сессия Дубненского городского Совета.

На повестке дня сессии стояли два вопроса: утверждение комплексного плана благоустройства города на 1962 год и отчет о работе постоянной комиссии по торговле.

С докладом по первому вопросу выступил зав. горкомхозом тов. Шмелев. Он рассказал о работах по благоустройству и озеленению города за прошлый год и о планах на текущий год. С докладом выступил тов. Дехтерев — председатель постоянной комиссии горсовета по благоустройству.

В прениях по этому вопросу выступило 9 человек. Тов. Коротков предъявил серьезные требования к наведению порядка на дорогах, переездах, автобусных остановках, чтобы создать безопасность для жизни жителей города от автомобильного и железнодорожного транспорта.

Тов. Маркелов говорил о том, что горкомхоз больше увлекается цифрами посадок деревьев, кустов и меньше уходом за ними и сохранением. Он обратил внимание на то, что в городе нет уборочных машин и что их надо как-то приобрести. Вручную уборка идет медленно и некачественно.

О том, что в городе недостаточную воспитательную работу ведут родители и учителя среди детей, общественные организации среди взрослых, направленную на сохранение и уход за зелеными насаждениями и соблюдением порядка, говорили многие выступающие, в том числе тт. Головач, Дроздов, Сизова и другие. В заключение выступил председатель исполкома горсовета тов. Безобразов.

Сессия приняла постановление, направленное на улучшение благоустройства и озеленения города.

По второму вопросу с докладом о работе постоянной комиссии по торговле выступил председатель комиссии тов. Майков.

В числе первых в Лаборатории нейтронной физики вступила в борьбу за звание коммунистической группа электриков по обслуживанию электрооборудования.

На этом снимке вы видите электромонтеров А. КОНЯЕВА, П. ХОЛОДОВА (сидят); слева направо, второй ряд: В. ЕРОФЕЕВА, В. КАЧАЛКИНА, старшего инженера Б. ЛОЩИЛОВА, электромонтера М. СМЕРНОВА и ст. техника Н. ХОЛОДОВА за обсуждением схемы электропитания лабораторного корпуса, который на днях вступил в строй. Фото П. Зольникова.

За действенность идеологической работы

Недавно в Лаборатории высоких энергий состоялось открытое партийное собрание. С докладом «О состоянии идеологической работы в лаборатории» выступил заместитель секретаря партбюро тов. О. Цисляк.

Он, в частности, указал, что партийное бюро и цеховые организации проводят значительную работу по идеологическому воспитанию. Система партийного политпросвещения в целом поставлена удовлетворительно. Однако в ряде кружков и семинаров занятия проходят нерегулярно. Нередко на занятиях присутствует только 60—70 процентов слушателей. Администрация всех отделов, за исключением электротехнического, очень слабо помогает в этом вопросе цеховым партийным организациям.

Широкий размах приобрела агитационно-массовая работа в дни выборов в Верховный Совет СССР. Это говорит о том, что в лаборатории можно создать сильный агитколлектив. Но, в целом агитационно-массовая работа оставляет желать много лучшего. В отделах лаборатории агитаторов либо нет вообще, либо они не проводят беседы.

Все еще на низком уровне работа с комсомолом. Руководство ВЛКСМ со стороны партбюро и цеховых парторганизаций недостаточно. У комсомольцев нет четкого круга обязанностей, конкретных дел.

Как отмечалось на собрании, в соревновании за коммунистический труд еще есть существенные недостатки. Так, число со-

трудников, борющихся за почетное звание, в научно-экспериментальном отделе, в отделе новых разработок небольшое, а на азотном заводе их нет совсем. В некоторых отделах допущен формализм в подходе к этому важному делу, что привело к тому, что некоторые бригады, борющиеся за звание коммунистических, прекратили свое существование. Есть случаи, когда из-за недостаточной воспитательной работы среди сотрудников лаборатории члены этого коллектива совершают недостойные проступки в быту, нарушают трудовую дисциплину, привлекаются к уголовной ответственности.

На собрании выступило более 10 человек. Среди них тт. В. Кокшаров, И. Костырко, В. Волков, А. Исаев, И. Игнатев и другие. В выступлениях товарищей красной нитью проходила забота об улучшении идеологической работы, о ее связи с производственной деятельностью коллектива, об индивидуальной повседневной воспитательной работе с людьми. Говорилось и о том, чтобы каждый коммунист и комсомолец был дружинником, и т. д.

В постановлении партийного собрания разработаны конкретные мероприятия, осуществление которых позволит повысить действенность идеологической работы.

На собрании выступили секретарь парткома Института тов. А. Говоров и секретарь ГК КПСС тов. Н. Митин.

И. Пурцеладзе.

О руководстве комсомолом

Прошедшее на днях очередное заседание парткома Института было посвящено вопросу «О партийном руководстве комсомольской организации Лаборатории теоретической физики».

Самокритичный доклад секретаря партбюро Лаборатории теоретической физики тов. А. Тавхелидзе показал, что партийное бюро в настоящее время уделяет больше внимания деятельности комсомольской организации лаборатории. Ликвидируются недостатки, имевшиеся ранее в воспитательной работе среди молодежи. Партбюро регулярно ставит перед комсомольцами определенные задачи и контролирует их выполнение. Коммунисты лаборатории, тт. Г. Макаренко, В. Дорофеев, А. Логунов, В. Соловьев и другие оказывают деловую помощь комсомольцам.

В то же время имеются еще и недостатки. К примеру, комсомольское бюро мало проявляет инициативы в постановке вопросов производства и быта молодежи. Мало проводится комсомольских собраний, слабо поставлена культурно-массовая работа. Незначителен вклад бюро

ВЛКСМ и в оперативное руководство народной дружины.

В принятом постановлении партийный комитет обращает внимание партбюро лаборатории на необходимость большего привлечения комсомольской организации к решению производственных и других вопросов, рекомендует партбюро усилить подготовку комсомольцев для вступления в партию, создать в лаборатории штаб по руководству народной дружиной, улучшить шестую работу в школе № 8 со стороны комсомольской организации и особенно бригад, борющихся за звание коммунистических, а комитету ВЛКСМ Института обратить внимание на слабую культурно-массовую работу в комсомольской организации.

П. Григорьев.



На снимке: Кардон БЕЛА — молодой физик, выходец из рабочей семьи. Он один из многих, кто в старой Венгрии не мог бы получить высшее образование и стать научным сотрудником.

Кардон Бела приехал в Дубну год назад. Сейчас он работает в Лаборатории нейтринной физики под руководством тов. Ф. Шапиро. За короткий срок он успешно освоил новую для него тематику и сейчас проводит физические эксперименты. Бела охотно занимается русским языком. Трудолюбивый, скромный, он пользуется авторитетом в коллективе. У него много русских друзей.

Фото Ю. Туманова.

Семинар был содержательным

4 апреля в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоялась очередная семинар пропагандистов города.

С докладом о подготовке к завершению учебного года в сети партийного просвещения выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. И. Мареев. Пропагандистам дана установка, как завершить изучение материалов и решений XXII съезда КПСС в сети политического просвещения.

В тех кружках и семинарах, где произошло отставание в изучении материалов съезда, следует провести дополнительные занятия. В кружках и семинарах, в которых нет отставания в изучении материалов съезда партии, следует провести одно-два занятия по материалам и решениям мартовского Пленума ЦК КПСС (1962 г.) по сельскому хозяйству. В остальных кружках и семинарах материалы мартовского Пленума ЦК КПСС изучаются последней VIII темой.

В мае предложено провести одно-два заключительных занятия, можно теоретический семинар или конференцию. Обращено внимание как на содержание, так и на организационное проведение заключительных занятий.

Пропагандистам подробно было рассказано о предоставлении отчета в партийные органы о работе сети политического просвещения. Обращалось особое внимание на такие важные вопросы: увязка изучаемого материала с жизнью, влияние политической учебы на решение производственных задач пред-

приятый, на воспитание нового человека.

Научный сотрудник Лаборатории высоких энергий Института Г. М. Сташков поделился своими впечатлениями от поездки в Англию. Беседа вызвала большой интерес у слушателей.

Лекцию по очередной теме занятий: «КПСС в период развернутого строительства коммунизма» прочитал заведующий общественно-политической кафедры Московской военно-химической академии Г. П. Ярышев. Лекция была содержательной и явилась пропагандистам хорошей помощью в подготовке к очередным занятиям в сети партийного просвещения.

Живо и интересно прочитал лекцию на тему: «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» по итогам мартовского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС лектор МК КПСС Р. С. Израйлян.

В заключение семинара выступил бывший священнослужитель Н. Ф. Русанов с лекцией на тему: «Почему я отрезался от религии». Он рассказал об аморальном облике и поведении священнослужителей, а также о реакционной сущности церкви.

Пропагандисты просмотрели документальные фильмы о реакционной сущности религиозных сект.

Семинар прошел организованным и содержательным.

А. Цветков, зав. кабинетом политического просвещения ГК КПСС.

Новые книги

На соискание Ленинской премии

Серебрякова Г. «Похищение огня». М., 1961. Трудно назвать задачу более сложной для писателя, ответственную и важную, чем воссоздание образа Маркса, человека, чьи идеи с каждым годом все сильнее овладевают миром. Галина Серебрякова задумала создать трилогию под общим заглавием «Прометей». Первая часть трилогии — «Юность Маркса» — появи-

лась еще до войны. Вторая часть — «Похищение огня» — состоит из двух больших книг. Много лет жизни отдала Г. Серебрякова выполнению своего замысла. Писательница рисует многие существенные черты облика живого Маркса. Она показывает Маркса не в одиночестве, не стоящим над миром

титаном, а в тесном общении с товарищами по борьбе, по партии, прежде всего с Энгельсом. Серебрякова показывает не только личное, человеческое, но и научное, философское превосходство Маркса над своими оппонентами. Мы видим Маркса, великого мыслителя и борца, в напряженном труде, в поисках

Успех юных химиков

В Московском областном институте усовершенствования учителей открыта выставка работ детей дошкольного и школьного творчества. Здесь представлены работы дубненских ребят. Химический кружок школы № 4 (учащиеся Света Сергеевна Тьякина, Коля Иванович Тупалов) представил выставку выращенные ими кристаллы из купороса, хромкалиевых солей, а Валя Пурцеладзе, Жижко и Витя Васильев сделали стенд-схему, показывающую изготовление полистирола.

Доклад Вали Пурцеладзе о получении полистирола в школе на городском слете химиков и вошел в число двадцати докладов на областном слете.

Первый день в большой химической лаборатории имени Ленинского МГУ, второй день в актовом зале областного института усовершенствования учителей — ступали с докладами по различным вопросам химии учащиеся из разных районов области перед школьниками, студентами педагогических училищ и институтов, учителями и профессорами. Доклад Пурцеладзе был выслушан с особым вниманием и получил высокую оценку, жюри наградило Почетной грамотой.

Вот что рассказала директор школы № 4, преподаватель химии Л. С. Иванова:

—Тема получения полистирола не предусмотрена в учебной программе, но, для того, чтобы учащиеся знали новизну, наш кружок поручил Пурцеладзе подготовить доклад по этой теме. Основную часть в подготовке этого материала оказали сотрудники химической лаборатории из Лаборатории высоких энергий Е. Н. Матвеев и Т. Д. Пилипенко.

Валя вместе с ними, самостоятельно изготавливала полистирол. Видел, как через пластический стекловидный кристалл в состав которого входит сцинтиллирующее вещество, атомные физики пропускают альфа-лучи, последние оставляют след в виде черных точек, которые фиксируются на фотопленке. Видел, как из аппаратуры можно изготовить предметы ширпотреба: расчески, брешки, изготавливать лотопушные баки и различные химическую посуду.

Все это он рассказал в своем докладе на городском, а также на областном слете химиков. Казалось бы, эти опыты, стенд-схемы, изготовленные и его товарищами.

Сейчас наш химический кружок готовит еще несколько интересных тем по химии, с которыми выступят ребята.

Конечно, польза несомненно. Это приучает школьников самостоятельно изучать не только коммандованную учебную программу, но и познакомиться с технической литературой, ставить и непосредственно участвовать в экспериментальной работе, прочувствовать, понять и по-настоящему передать доклады своим ребятам.

По родной стране



Адрес—Куба

В Центральном Доме Советской молодежи состоялась выставка проектов мону-... Западно-... ознаменов... успехов... техники... ского про... полетов... тов. На ко... под разл... лее ста... На сн... лов быст... фото...



Хирург... головой... ничем не... поврежден... мым ра... мозга. Пуз... А рядо... угасает... жизнь. По... ет от ин... что сердц... нельзя ве... женнов в... чего, мо... долгие год... Быстро... приготовле... ходит вре... ного боль... молодого з...

„О красоте человека“

Ваша дружба «Дружба» со-... разговор по душам, от... и горячий, о том, ... должен быть человек ... пришедшему были роз... маленькие книжечки с раз... живыми вопросами, ... каждый отвечал или ... для во время диспу... ... диспут член Союза ... писателей, автор очер... о Дальнем Во... киносценария доку... кинофильма «По... (Ольга Развернуха Басина) ... Выступили Л. Уваро... Д. Карповская, А. Шамши... и еще 15 человек. ... в 12 часу вечера, за-... интересный вечер. ... его комитет ВЛКСМ ... предприятия, ра-... кабинетной профессора и ... проблема клуба «Друж...

Так назыв... но-сосудист... страшный... Ежегодно о... ни тысяч о... «механичес... новка сердц... неизбежно... к смерти, ... парат еще... ключенное... ботает мак... если больш... в отдыхе и...

П... ном... Где это... Операци... эксперимен... Демехова... стью сказа... этой мечт... времени.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Быстрее организовать учебу

Многие жители нашего города имеют мопеды и велосипеды с моторами. Транспорт этот очень удобен и доступен для каждого. Раньше на право управления мопедами и мотовелосипедами не требовалось никаких документов, а сейчас работники ГАИ требуют, чтобы все имели соответствующие удостоверения.

Требования справедливы, но работникам автоинспекции надо позаботиться об учебе мотовелосипедистов, установить какие-то сроки, а не просто сразу запрещать езду. Занятия можно было бы организовать на обществен-

ных началах непосредственно на предприятиях. Пока этого ничего нет, а в нам уже предъявляют претензии.

При городском комитете ДОСААФ несколько лет работают курсы по подготовке мотоциклистов. Занимаются любители мотоспорта в подвале дома № 5 по улице Вавилова. Помещение оборудовано плохо, нет вентиляции, вдоль стен проходит канализация. Нельзя ли для мотоциклистов подобрать лучшее помещение?

А. Можаяев,
электрик.

Просьба водителям

Нам, водителям автотранспорта, намного легче стало работать, когда улица Станционная и участок от плотины ГЭС до улицы Жуковского были освещены. В ночное время теперь хорошо видно пешеходов, движущихся по проезжей части.

Непонятно, почему городское коммунальное хозяйство до сих пор не осветит подъем и спуск в тоннель, Дмитровское шоссе до железнодорожного вокзала. На этом участке большое движение транспорта и пешеходов, тротуаров нет, и все пешеходы идут по дороге.

Для того, чтобы осветить эти участки, потребуются всего несколько опор.

В. Коломин,
С. Начинкин
и другие.

Спасибо за их труд

Отправляясь на работу, все мы видим, как чисто убраны лестничные клетки, дворы, улицы. Пока мы отдыхаем, работники жилищно-коммунального хозяйства навели чистоту. Хочется сказать сердечное спасибо дворникам, уборщикам за их старание и заботу. И я обращаюсь ко всем жителям нашего города — давайте ценить и уважать труд людей. Не сорите на улицах, газонах и скверах, общими силами сделаем наш город красивым и благоустроенным.

Ф. Филимонов,
сотрудник Института.



В Центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе открылась выставка проектов монумента, который будет выгнут на территории парка имени XXII съезда КПСС в Юго-

Адрес—Куба



На снимке: подготовка кушечек для Кубы на Хасавюртовском комбикормовом заводе.

Ботаники сельского хозяйства Дагестанской республики готовят почтовый заказ: пакеты для отправки трудящихся героической Кубы. В адрес далеких друзей отгружено свыше двух тонн высококачественного кукурузного зерна.

На снимке: подготовка кушечек для Кубы на Хасавюртовском комбикормовом заводе.

Диспут „О красоте человека“

В клубе «Дружба» состоялся разговор по душам, открытый и горячий, о том, что должен быть человек коммунистического общества. Приглашенному были розданы маленькие книжечки с различными жизненными вопросами, на каждый отвечал или кратко, или во время диспута.

Клуб диспут член Союза писателей, автор очерков и рассказов о Дальнем Востоке, автор киносценария документального кинофильма «По нефтяникам Каспия» Осипов. Развернулся горячий спор. Выступили Л. Уваров, А. Хитровская, А. Шамшин, П. Павлюкова, Н. Бабушкина, М. Боеводина и еще 15 человек. Занялся этот интересный вечер в 12 часу ночи, закончился этот интересный вечер в 1 часу ночи. Поддерживали его комитет ВЛКСМ областного предприятия, работники библиотеки профкома и правления клуба «Дружба».

Западном районе столицы в ознаменование выдающихся успехов советской науки и техники в освоении космического пространства и первых полетов советских космонавтов.

На конкурсе представлено под различными девизами более ста проектов.

На снимке: в одном из залов выставки.

Фото Э. Евзерикина.
Фотохроника ТАСС

„Зона смерти“ отодвигается

Если человеку грозит смерть

Тревожно сигнала, у приемного покоя останавливается машина. В операционной раздается звонок: больной в шоковом состоянии, срочно требуется хирургическое вмешательство.

Хирург безнадежно качает головой. Нет, этому парню уже ничем не поможешь. Тяжелое повреждение черепа с необратимым разрушением головного мозга. Пульс не прощупывается.

А рядом в больничной палате угасает еще одна человеческая жизнь. Пожилой человек погибает от инфаркта. Хирург знает, что сердце парня, которого уже нельзя вернуть к жизни, пересаженное в грудную клетку погибшего, может прослужить еще долгие годы.

Быстро делаются необходимые приготовления к операции. Проходит время, и в груди сердечного больного начинает биться молодое здоровое сердце.

Где это было? И когда? Операции не было. Но смелые эксперименты ученого Владимира Демихова позволяют с уверенностью сказать: до осуществления этой мечты осталось немного времени.

Проблема номер один

Так называют медики сердечно-сосудистые заболевания, этот страшный бич человечества. Ежегодно они уносят многие сотни тысяч жизней. С появлением «механического сердца» останков сердца во время операции, неизбежно приводившая раньше к смерти, стала уже нестрашна. Но «механическое сердце» — аппарат еще несовершенный. Подключенное к организму, оно работает максимум пять часов. А если больное сердце нуждается в отдыхе на сутки, на неделю?

Что, если вместо искусственных подключить к организму оживленные сердца, легкие или почку, взятые от только что умершего человека?

„Метод Демихова“

Владимир Демихов заведует лабораторией по пересадке органов в институте имени Склифосовского. Ученый принадлежит к тем представителям советской школы в медицине, которые верят в возможность оживления отдельных органов только что умершего от несчастного случая человека. И не только оживления, но и нормальной их работы.

Но прежде чем перейти к операции на человеке, нужна надежная методика. Начались опыты.

Когда подходишь к экспериментальной операционной, уже издали слышится разногласный собачий лай. Этим животным предстоит трудная и почетная миссия — послужить науке.

Сколько проделано опытов! Первый, второй, третий... двадцать третий, двадцать четвертый... Были дни, когда после операции хирурга покидала собранность, руки начинали дрожать, а голова кружилась, как после катания на «чертовом колесе».

Особенно поразительны опыты Демихова по пересадке и полной замене сердца. Такого не знала еще история медицины. Другие хирурги ограничивались тем, что пересаживали сердце на шею или в брюшную полость собаки; пересаженное сердце при этом включалось в систему кровообращения лишь частично и в общем кровообращении никаких функций не выполняло.

Демихов не только проводил операции на сердце и пересаживал сердце и легкие от одной собаки к другой. Он полностью заменял сердце и легкие, создавал собак с двумя сердцами. Уже на второй день после такой

операции собаки нормально реагировали на окружающее, ходили, пили воду. Демихов нашел способы, исключающие смерть на операционном столе во время любой, даже самой тяжелой операции. Хирург разработал в эксперименте метод предупреждения инфарктов сердца при некоторых склеротических поражениях сосудов.

Во многих случаях сердце очень хорошо прирастало к окружающим тканям нового организма. Из-за разных послеоперационных осложнений оно работало пока еще немногим больше месяца. Срок невелик, но зато оживленные сердце и легкие, подключаемые на время операции больному, могут поддерживать жизнь не два-три часа, как искусственные, а две-три недели и даже больше, то есть то время, которого достаточно, чтобы состояние сердечного больного улучшилось. Хирург решил, что это могло бы иметь практическое значение, если, например, понадобится временно подключить оживленные сердце и легкие к человеку.

Когда подходишь к экспериментальной операционной, уже издали слышится разногласный собачий лай. Этим животным предстоит трудная и почетная миссия — послужить науке. Сколько проделано опытов! Первый, второй, третий... двадцать третий, двадцать четвертый... Были дни, когда после операции хирурга покидала собранность, руки начинали дрожать, а голова кружилась, как после катания на «чертовом колесе».

Может ли пересаженное сердце стать массовой?

Эти опыты — первый шаг на пути к пересадке сердца человеку. До последнего времени в науке господствовало мнение, что все пересаженные ткани и орга-

ны, так называемые гомотрансплантаты, неизбежно обречены на гибель из-за биологической несовместимости. Утверждалось также, что нет достоверных случаев их успешного приживления. Но факты из экспериментальной и клинической практики говорят о другом. Общеизвестны сотни тысяч случаев успешного переливания крови (при соответствии группы крови). В клинике профессора Павла Андреевича одного больному было перелито около ста литров крови — и каких-либо патологических изменений при этом не наблюдалось. Установлено также, что клетки перелитой крови живут в новом организме такое же время, как и собственные.

Известны тысячи случаев успешного приживления роговицы, хряща, костей, кровеносных сосудов, взятых от трупов.

В многолетних экспериментах Демихову удалось установить, что гибель оперированных собак наступала не от одной причины, как считали иммунологи, а от шестнадцати, в том числе от плеврита, перитонита, воспаления легких. В одном случае пересаженная голова жила 29 суток после операции. За это время шерсть на ее поверхности выросла больше чем на сантиметр. Срастание пересаженной кожи с кожей хозяина было очень хорошее. Только в одном месте из-за постоянной травмы при движении кожный шов воспалился и срастания не произошло. Это место было источником инфекции, в результате чего образовался очень плотный рубец в месте срастания, и отсюда на 26—27-й день после операции начал распространяться отек подкожной клетчатки, который перешел затем на всю пересаженную голову.

(Окончание на 4 стр.)



МОСКВА. В честь открытия Второго Международного конкурса имени П. И. Чайковского у Московской государственной консерватории состоялся торжественный митинг и возложение цветов к памятнику великого композитора.
На снимке: во время митинга.
Фото В. Егорова и А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

„Зона смерти“ отодвигается

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Используя данные своих наблюдений и сравнивая их с многочисленными данными других исследователей, Демихов пришел к выводу, что наиболее частой причиной смерти является нарушение кровообращения в пересаженном органе от разных причин, которые в ближайшее время могут быть предупреждены. Всестороннее изучение вопроса пересадки органов многими учеными в разных странах ускорило разрешение этой важнейшей для человечества проблемы.

Операция на экране

Огромный зал Политехнического музея переполнен. Демихов рассказывает здесь о своей работе. Он показывает цветной фильм «Пересадка второго сердца в грудную клетку собаки», который был снят в Германии, когда Владимир Петрович ездил туда по приглашению немецких ученых.

На экране — вскрытая грудная клетка собаки. Живое сердце, живые легкие билась и трепетали в руках хирурга Демихова. Он отделил живое сердце от вен и артерий и показал его на ладони зрителям. Отделенное от организма сердце продолжало сокращаться, оно жило благодаря специально разработанному методу.

— Итак, мы удалили сердце из грудной клетки одной собаки и сейчас перенесем его в грудную клетку другой собаки. Мы соединим отделенное сердце с сосудами живой собаки, и она будет жить с двумя сердцами, — пояснял Демихов.

На глазах присутствующих совершалось чудо из чудес: сердце высокоорганизованного теплокровного животного было искусственно вынута из живой грудной клетки и перенесено в организм другого такого же животного. Демихов, пользуясь уникальным советским прибором, сшил сосуды отрезанного сердца с сосудами здоровой живой собаки... Два сердца мирно уместились в

За Коммунизм, 4 стр.
Суббота, 7 апреля 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг, суббота. Дубненская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

Заметки фенолога

ВЕСНА В ЛЕСУ

Отшумели последние метели. Настали теплые дни, началось обильное таяние снегов. Накопец-то можно пойти в лес для фенологических наблюдений.

На опушке перелетная стайка каких-то пичужек, они добывают корм на обочине дороги. Птицы похожи на нашего воробья, но среди них есть особи с ярко-желтыми брюшками, коричневыми крыльями, густым рыжим нагрудным пятном. Это овсянки, которые перелетают к своим гнездовьям.

В лесу раздается свист снегирей. А вот и они, красногрудые, расселись на высокой осине, греются на солнышке и пересвистываются. Среди густого ельника раздается «фью, фью»...

Где же певец? На самой вершине высокой ели сидит птица величиной со скворца, лучи солнца освещают розовую крапинками грудь, крылья и хвост бурше с темными пятнами, вдоль крыла белая кайма.

Это щур, который поет довольно редко. Зимовал он в Крыму или на Кавказе, а теперь летит на север, к гнездовью. Громкая барабанная дробь прокатилась по лесу, растворилась в весеннем воздухе. Все стихло. Послышалось «пью, пью». Музыкант-барабанщик — большой черный дятел с красной головкой. Выбрав сухое звонкое дерево, часто ударяя по стволу крепким долотообразным клювом, он имитирует барабанную дробь. Это токовый призыв-серенада.

За Черным ручьем расположилась семейка клестов. Самка — зеленовато-серая и самец с красной блестящей грудью. Питаются клесты семенами деревьев. В урожайные годы откладывают яйца не только весной и летом, но даже и зимой. В пойме ручья, в самом болоте, слышится голос дерущихся соек. С высокого березового пня спирально, вниз головой спускается поползень. Слышится нежная трель большой синицы.

Лес пробуждается, живет своей жизнью. Весна идет!

А. Кондратьев,
пенсонер.

Не подвергать свою жизнь опасности

Наступила весна, тают реки и озера, льются ручьи и потоки, разливаются поляны и проталины, на таком льду — опасность.

Товарищи! Помните! Правила безопасности при работе на льду. Не ходите близко к водоемам, не ступайте на лед, не спускайте детей за руку, не играйте с шалостями у прудов.

Некоторые работники, чтобы сократить на работу по льду, подвергают свою жизнь опасности. Очень часто правила безопасности при работе на льду не соблюдаются. Только благодаря бдительности спасателей, бы спасены три работника в нетрезвом состоянии с моторной лодки, лодка опрокинулась в воде.

Несмотря на запреты любителей-рыболовов, в старом ручье собираются большие группы любителей-рыболовов. К лицам, которые дают технику безопасности, принимать участие в нарушении общественной жизни, в исполнении общественного долга.

Советский народ строит справедливое в мире общество, на знамени которого написано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Все члены нового общества будут высококультурными и образованными людьми, человеку человеку станет друг, товарищ и брат. Коммунизм рождается в упорном труде, в борьбе с пережитками в сознании людей.

Принять человеку высокие нравственные принципы — трудиться и длительный процесс. Вот поэтому партия постоянно указывает, что воспитательная работа с людьми должна вестись постоянно, непрерывно. Вся полнота ответственности за это ложится на общественные организации, товарищеские суды на производстве, при учебных и домашних комитетах. Они должны не оставлять без внимания ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, правил социалистического общежития.

Многое делает товарищеский суд жилищно-коммунального хозяйства Института. Возглавляет его домашняя хозяйка М. С. Хомутова. Все дела рассматриваются своевременно, члены суда тщательно готовят материалы для заседания. Заседания товарищеского суда чаще всего проводятся непосредственно в жилых домах, по месту жительства ответчиков.

Хорошо работает товарищеский суд на строительном предприятии институтской чапиратории, председатель которой Савельев, председатель Н. Н. Савельев. Активное участие принимают в нем пенсионеры И. П. Аветьян и А. И. Хохлов. Недавно члены бригады коммунистического труда тт.

Редатор А. М. ПЕВНИКОВ

СУББОТА, 7 АПРЕЛЯ

Первая программа
15.00 — Программа передач.
15.05 — Художественный фильм «Дети капитана Гранта». 16.30 — Для детей. Е. Шварц «Сказка о потерянном времени». Спектакль Тульского театра кукол. 17.35 — Русский романс. Романы композиторов А. Аренского и А. Глазунова. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Наш друг — Болгария». Телевизионная викторина. 19.15 — Б. Ласкин «Время любить». Спектакль Московского театра имени Вл. Маяковского. Передача из Телегеатра. В антракте — «Фигурный вальс». Телевизионный фильм. 21.50 — «Искусство». Телевизионный журнал. 22.45 — Телевизионные новости. 23.05 — «На огонек». Эстрадная передача.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 АПРЕЛЯ

Первая программа
12.00 — Для малышей. Мультфильмы «Сон маленького Пете-

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛАБОРАТОРИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ФИЗИКИ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

«Особенности квантовых амплитуд в теории возмущений» кандидат физико-математических наук РУДИКОМ А. П. на соискание ученой степени кандидата наук состоится в актовом зале лаборатории теоретической физики 17 апреля, в 15 часов. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке единого института.

Владельцы автомашин, имеющие гаражи в районе чурина, должны явиться в отдел главного архитектора апреля для оформления документов на отведенные гаражи (Советская ул., дом 11, ном. 11).

Большеволжской рыббазе требуются на работу (члены).
Обращаться по адресу: ул. Правды, 1, рыббаз.

В хозяйственном магазине орс Б. Волги широкий выбор мебели: оттоманки, диван-кровать, вати, шифоньеры, кухонные буфеты и серванты.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7-8 апреля
Новый художественный кинофильм «Крестоносцы». 2 серия. Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

7 апреля
В малом зале танцы под духовой оркестр. Начало в 21 час 30 минут.

9 апреля
Университет культуры. Тема: «Советская эстрадная музыка». Начало в 19 часов.

ФИЛИАЛ ДК

7 апреля
Художественный кинофильм «Бесприданница». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

8 апреля

Новый художественный фильм «Ружье и голуби». Начало сеансов в 11, 13, 15 часов (для детей), в 17, 19 и 21 час (для взрослых).

9 апреля

Художественный кинофильм «Любовь в сентябре». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

7-8 апреля
Новый художественный кинофильм «Девять дней одного года». Начало сеансов 7 апреля: 16.30, 18.15 и 20.15. Вечер танцев. Начало в 21 час. Начало сеансов 8 апреля: 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15.



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО
№ 43 (618)

Повысить товарищеских

В борьбе с пережитками индивидуализма и эгоизма роль принадлежит общественному мнению, общественному осуждению. Товарищеские суды постепенно становятся средством искоренения пороков буржуазных взглядов и обычаев. Огромное воспитательное значение приобретает сила хорошего примера в общественной и личной жизни, в исполнении общественного долга.

Советский народ строит справедливое в мире общество, на знамени которого написано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Принять человеку высокие нравственные принципы — трудиться и длительный процесс. Вот поэтому партия постоянно указывает, что воспитательная работа с людьми должна вестись постоянно, непрерывно.

Многое делает товарищеский суд жилищно-коммунального хозяйства Института. Возглавляет его домашняя хозяйка М. С. Хомутова. Все дела рассматриваются своевременно, члены суда тщательно готовят материалы для заседания.

Хорошо работает товарищеский суд на строительном предприятии институтской чапиратории, председатель которой Савельев, председатель Н. Н. Савельев. Активное участие принимают в нем пенсионеры И. П. Аветьян и А. И. Хохлов.

Решается торговая сеть в районе чурина. На днях в левобережном районе открылся новый специализированный магазин «Обувь» на территории рыббазы. Помещение в здании Первомайского торгового центра. В магазине широкий выбор обуви: «Тяжи» и «Одежда». Сейчас торговые залы этих магазинов оборудуются, завозятся на тарных и швейные изделия.

Воробья устроил дал, то шал эти им общ...
Поло тельно даю т Суд пр питате...
давно заседа далось Бордун довой объявл говор.

Не в предпр оказыв товари руково учрежд сить со активн кам, д товари пишет председ отдела...
Това стать воспита изводств ста. откром которые многие то и с дания приглас можно жаших.

Обще надо работой периоди председ достатки практич тогда не буде сти и в они ста ниям се

В соот граммой верхних странств юзе выв ный спут

На сп тура для ского про ной ТАСС о запуске...
Кроме ника уст метрическ ства для новых пе 20,005 м...
По пре проходит четной. Период нуть, уго.